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X. národná konferencia o biosférických rezerváciách Slovenska na tému „Biodiverzita 

a využívanie krajinných ekosystémov v biosférických rezerváciách  UNESCO“ pri príležitosti 

65. výročia vyhlásenia Tatranského národného parku,  Biosférickej rezervácie UNESCO 

Tatry, sa konala v Starej Lesnej 21. – 22. októbra 2014 vo Vysokých Tatrách.  

Konferenciu ako hlavný organizátor organizovalo Centrum vedy a výskumu Univerzity 

Mateja Bela zastúpené prof. Ing. Rudolfom Midriakom, DrSc. – vedúcim Inštitútu výskumu 

krajiny a regiónov Fakulty prírodných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, ktorý 

zároveň zastával aj funkciu gestora konferencie. Spoluorganizátormi konferencie boli 

Slovenský výbor pre Program UNESCO Človek a biosféra, Bratislava, v zastúpení jeho 

predsedom Ing. Júliusom Oszlányim a Správa Tatranského národného parku – Biosférickej 

rezervácie Tatry, Tatranská Štrba zastúpená Ing. Slavomírom Celerom – vedúcim odboru 

chránených častí prírody. 

Národné konferencie o BR Slovenska sú usporadúvané v pravidelných  2-ročných 

intervaloch. V roku 2014 sa konala už jubilejná desiata konferencia o BR Slovenska. 

Slovensko svojimi štyrmi biosférickými rezerváciami aktuálne patrí medzi 119 krajín s 631 

biosférickými rezerváciami v celosvetovej sieti UNESCO, pričom svojimi poznatkami 

z vedeckého výskumu, prieskumov a monitoringu, prezentovanými okrem iného práve na 
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pravidelných národných konferenciách prispieva k napĺňaniu významného cieľa programu 

Človek a biosféra, ktorým je prehlbovanie a rozširovanie poznatkov o biosfére, životnom 

prostredí človeka i rastlinných a živočíšnych organizmov a ich spoločenstiev v biómoch 

mierneho klimatického pásma Zeme.  

V prvý deň konania konferencie odznelo 23 referátov od 51 autorov, z toho až 7 

referátov vyžiadaných. Všetky referáty, okrem vyžiadaných, boli zaradené do dvoch 

tematických okruhov  – v prvom odzneli referáty o území BR Tatry, v prípade druhého to boli 

referáty z ďalších slovenských biosférických rezervácií, resp. všeobecnejšie koncipované 

vedecké práce. Okrem ústnych referátov ďalší 8 autori prezentovali v rámci konferencie 3 

postery.   

 

 
Otvorenie konferencie prof. Ing. Rudolfom Midriakom, DrSc. (foto © Ľ. Zaušková) 

                                                     

Druhý deň konferencie bol venovaný terénnej exkurzii s ukážkami plôch na území BR 

Tatry so staršími vetrovými kalamitami spred desiatich rokov a najnovšou kalamitou z roku 

2014. Odborné informácie s najnovšími číselnými a grafickými údajmi o veterných 

kalamitách ako aj s ukážkami a prehliadkou výstavbou zničeného prírodného prostredia 

športového „Areálu snov“ na Štrbskom Plese boli zabezpečené Ing. Slavomír Celer zo Správy 

Tatranského národného parku.  

Ak by sme chceli X. národnú konferenciu o biosférických rezerváciách hodnotiť súhrne, 

mohli by sme povedať, že toto podujatie zo série národných konferencií o BR Slovenska 

prinieslo veľmi cenné poznatky, ktoré by mohli pri dobrej vôli kompetentných organizácií 
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poslúžiť ako pomoc pri riešení viacerých problémov manažmentu biosférických rezervácií na 

území Slovenskej republiky. Organizátori a účastníci konferencie pevne veria, že nasledujúce 

konferencie z tejto série budú pokračovať aj v budúcnosti, pretože predstavujú jedinečnú 

príležitosť na prezentovanie vedeckých a odborných informácií získaných na jedinečných 

miestach planéty Zem, akými biosférické rezervácie UNESCO programu Človek a biosféra 

bezpochyby sú.   

 

 
Účasníci konferencie  (foto © Ľ. Zaušková) 

 

 

 

 

 

 


